

暑期临近，大学生购机票有优惠

云冈国际机场联合携程网推出专属校园卡

本报讯（记者 孙露）买机票终于有学生价了。近日，大同云冈国际机场联合携程网推出了专属携程校园卡，凭借学生身份认证即可免费领取，购买机票可享低价优惠。

为更好地应对暑期客流高峰，云冈国际机场通过动态监测客流数据，全方

位筑牢机场安全防线，确保旅游旺季运行平稳有序。从换季航班计划来看，云冈国际机场航线网络已覆盖华北区域、华东区域、东北区域、中南区域、西南区域以及直飞泰国曼谷、蒙古乌兰巴托、香港。从旅客出行数据来看，成都、哈尔滨、上海等热门航线备受青睐，航空

出行热度持续位居前列。

此次与携程网推出专属校园卡，明确大学生可享以下权益：教育部批准的全日制普通高等学校教育专科、本科或研究生（硕士、博士）、普通、成人等学籍在校学生完成认证后，在携程购票可享专属低价，最高可省20%。

本报讯（记者 张志忠）今年6月是全国第24个安全生产月，为保障游客游玩安全，日前，平城区市场监管局联合方特欢乐世界开展应急救援演练，以提升监管人员和园区工作人员的安全意识和应急处置能力，筑牢公共安全防线。

“熊二大转盘项目运行过程中发生故障，多名游客被困空中。”随着设备操作员上报情况，实战化应急救援演练正式展开。方特欢乐世界立即启动应急预案，出动了包括安全保卫、技术支持、疏散救援、紧急救护在内的各个应急小组，快速赶到现场进行处置。在工作人员的紧密配合下，事故调查、设备维修等环节与游客疏散、现场急救同步进行，最终，被困游客被安全转移至地面，机械故障也得以排除。园方相关负责人表示，园区始终将安全作为运营核心，通过定期设备巡检、人员技能培训、完善应急体系，执行日管控、周排查、月调度等举措筑牢安全防线。

随后，平城区市场监管局对演练的各个环节进行了详细的分析和评估。该局相关负责人表示，随着暑期临近，园区即将迎来客流高峰，通过常抓不懈开展应急演练，可以及时发现和解决游乐设施特种设备存在的安全隐患，也能够有效地提高救援人员和现场指挥员的应急处理能力和技能水平，使得应急救援程序步骤更加完善可靠，救援环节更迅速连贯，内部和外部救援配合更熟练，从而达到更好地保障游客安全的目的。

平城区开展大型游乐设施应急演练

我市适龄人群接种疫苗可享受限时减免

本报讯（记者 高燕）为提升适龄人群HPV（人乳头瘤病毒）疫苗接种率，降低人群宫颈癌等相关疾病发病率，6月20日，我市启动适龄人群HPV疫苗接种惠民减免活动。这是记者6月17日从市卫健委获悉的。

人乳头瘤病毒感染可引起宫颈癌、肛门癌、生殖器疣等疾病。尽早接种HPV疫苗、倡导男女共防，是适龄人群预防HPV相关疾病的有效手段。通过广泛接种HPV疫苗，达成群体免疫，可以有效降低HPV相关疾病的发病率、死亡率及医疗负担，对于防控并最终实现消除HPV相关疾病具有重要意义。

本次惠民活动实施的对象为全市年龄为9至45岁的女性、9至26岁的男性，既往无HPV疫苗接种史，无HPV疫

苗接种禁忌。在惠民活动期间，接种第1剂次或第2剂次HPV疫苗后，可减免后续接种的疫苗费用（不包括接种服务费用）。本次活动为适龄人群提供双价、四价、九价三类共五种HPV疫苗选择，分别为：双价人乳头瘤病毒疫苗（毕赤酵母）、双价人乳头瘤病毒疫苗（大肠杆菌）、双价人乳头瘤病毒吸附疫苗（杆状病毒）、四价人乳头瘤病毒疫苗（酿酒酵母）、九价人乳头瘤病毒疫苗（酿酒酵母）。

据了解，受种者需按照“知情同意、自愿自费、分类减免”的原则参加，本次活动也会做到愿接尽接。实施时间为2025年6月20日至2026年5月31日。凡2025年6月20日至2025年10月31日期间，在山西省内完成第1剂次HPV疫苗接种的适龄人群，均可享受减免政策。2025年10月31日前未完成第1剂次接种的人员，不纳入本次活动范畴；2025年6月20日至2025年10月31日前完成第1剂次接种，但在2026年5月31日前未完成全程接种的人员，后续剂次不再享受本次活动的减免政策。有接种意愿的适龄人群可通过“山西省疾控局”“山西疾控动态”微信公众号进行线上登记预约。同时，市卫健委在10县区指定26所接种门诊具体承接此次HPV疫苗接种惠民减免活动。

市卫健委要求，各接种单位要严格落实《预防接种工作规范（2023年版）》要求，接种前对受种者或监护人充分告知HPV疫苗的品种、禁忌症、不良反应等，受种者签署知情同意书；要按规范实施接种，确保接种安全。受种者完成接种后，应在接种现场留观30分钟。

灵丘县举办首届稻田文化节暨水田趣味运动会

本报讯（记者 苑捷）6月15日，灵丘县首届稻田文化节暨水田趣味运动会在武灵镇南水芦村有机稻蟹基地开幕。此次活动以“‘泥’我同行 禾乐有‘稻’”为主题，由灵丘县裕兴种养专业合作社主办，活动吸引了200多人、30个家庭组合参加，共享农耕乐趣，见证农文旅融合发展的新活力。

运动会设置田间课堂、浑水摸鱼、插

秧体验等亲子互动环节，其中稻田拔河比赛尤为激烈。参赛选手们在泥泞的稻田中奋力拼搏，即便女同志们摔倒也不顾满身泥水，起身继续再战，现场欢呼声与加油声此起彼伏。活动尾声，主办方为获奖选手颁发了奖品，同步开展的农产品预购签约活动中，观众踊跃参与，现场气氛十分热烈。

灵丘县裕兴种养专业合作社在南水

芦村流转土地890亩，创新采用“一水两用，一田多收”的种养模式，通过水稻与螃蟹共生的生态种养方式，提升了稻田及水资源利用率，着力打造有机、绿色、无公害稻米与螃蟹生产基地。据合作社负责人介绍，未来将持续拓展农业观光、农事体验、农耕文化展示、螃蟹垂钓等多元业态，以“农业+文旅”的深度融合，为乡村振兴注入强劲动力。

都市茶座

细节中的服务温度

孙权

6月10日上午，我市一市民在市政务大厅1号厅2楼重置了社保卡密码。她感叹道：“1楼大厅的工作人员告诉我在2楼21号社保卡窗口办理，我上来后刚好没有人排队，全程只用3分钟就办好了，真是太方便啦。”（见6月12日《大同日报》）

重置社保卡密码的小细节，这个看似微不足道的小举措，却给前来办事的市民带来了极大的便捷。正是公共服务的不断精细化，让群众的体验越来越好、城市的生活更加美好。

公共服务的不断精细化，首先是要立足群众的需求，站在办事群众的角度去思考问题，真切回应群众诉求，把市民群众关心的“小事”放在心上，学会换位思考，多体谅办事群众的处境，以接地气的方式，推出行之有效的举措，便能最大程度地满足群众的所需所盼，让公共服

务更具人情味、更加有温度。其次是要提升主动意识，提高服务群众水平，能够一趟解决的事情，坚决不能让办事群众跑第二趟，用良好的公共服务提升群众的感受，并彰显出自身的价值。

显然，政务大厅社保卡窗口开展的个人申请社保卡、补换卡，社保卡启用、挂失、注销、密码重置与修改，以及社保卡综合查询、异地测试用卡等业务，就是为了满足群众需求，不断提升服务群众的水平，方便市民群众办理各项社保卡业务。在所需材料齐备的情况下，推出的尽量让群众“只跑一趟”的暖心之举，便是把服务工作不断做实做细，让公共服务在细微处见到了真功夫，给办事群众带来了实实在在的便捷，让市民群众由此有了更多的获得感，群众办事顺当了，自然也获得了大家的点赞。



北京国家会议中心开幕。图为，观众在国内出版商展区参观。
新华社记者 张晨霖 摄

依法保护野生鸟类 共建美好生态家园

鸟类是自然生态系统的重要组成部分，对维护生物多样性、筑牢生态安全屏障具有重要意义，要持续打击非法捕猎贩卖鸟类行为。

红嘴蓝鹊

红嘴蓝鹊是广泛分布的常见鸟，在世界自然保护联盟2016年濒危物种红色名录中，被列为无危级别，这个物种也被国家林业局列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物名录》。

李栋祥/摄

大同日报社宣